
halkszavu igéretes hire sem érke- 

1 hogy a nyugdijak kifizetését 

0 már érkeztek jelentések Buka- 

hogy a kormány utasitotta a 

mepkezdésére és néhány napon 

nyleg meg is érkezett a pénzügy- 

er kiutalása. November utolsó 

is rohannak már az elmulás felé és 

lős tényezők mély hallgatásba burko- 

k. A nyugdijasok hatalmas tömege 

mely áhitozva várta a régi tiz hó- 

terjedő hátralékok kifizetését, de 
os megnyugvással bizott benne, hogy 

bb az ujabb esedékességeket meg- 

a beköszöntött tél fokozottabb ki- 

val szemben, fázva és dideregve, 

enségében nyomoruságosabban, 

alaha várja a megváltó igét a kor- 

ól. A regátban tartott egyik nagy- 
n politikusok, akik nemrégiben 

a mostani kormány pártjának voltak 
gyéniségei, gazdasági bolsevizmusról 

oltak és ennek sulyos tünetei közé 
k a konverziót. A gazdasági bolse- 
t, amennyiben ez a kifejezés hiven 

fogalmat, nem egyedül a konverzió 
EBolsevizmus mindaz, ami jogokat 

espektál és a hatalom mindig dikta- 
erejénél fogva ezt a hatalmat a 

lé helyezi. Ha a konverzió gazdasági 

zmus, akkor százszorta inkább az a 

jasok nem fizetése, mert fölébe he- 

egy olyan elvnek, melyet eddig 

lem tagadtak meg semmiféle forra- 

megmozdulások sem. A gazdasági 

izmus térhóditása következményéi- 

jási kihatással bir, mert nem szabad 

eni, hogy a politika - ma inkább, 

alaha - a gazdasági erőviszonyok 

énye. Már pedig ha a gazdasági vi- 

Vok bolsevizálódnak, ugy ezt nyomon 

a politikai bolsevizmus is. Ennek a 

yét és ezen veszély elleni küzdelmet 
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Nem szabad mindent a pártpolitika 

sgén át nézni és ha a kormány is 

akkor sok megszivlelendőt találhat 

elhangzott beszédekben. Nemcsak 
rzióra sondolunk amely kérdés 

hogy most mintegy retorziókép 

változtatják az ország legfőbb biírósá- 

zervezeti szabályait, hanem eszünk- 

k mindazok a gazdasági termé- 

t sek az állam részéről, 
a gazdasági bolsevizmust szol- 
Iyenek a fizetések késedelmes ki- 

a szállitások elfogadása, de neni 

a bonok és fizetési utalványok 

j való el nem foga- 

utolsó sorban a nyugdijasok 
zatartása. A gazdasági 

Vesztegetés vádja miatt kerültek teg- 
nap a temesvári törvényszék elé Sla- 
viciés Ivanesc u temesvári pénzügyi 

ellenőrök, valamint B e c s ky Dezső, a 
temesvári vendéglősök ipartársulatának 
titkára. Slavici és Ivanescu pénzügyi el- 

lenőrök ez év május 25-én éjszaka két 
órakor megjelentek Szalai István jó- 
zsefvárosi vendéglős helyiségében és a 
szesztörvényre való hivatkozással jegy- 
zőkönyvet vettek fel és elkobozták az 

iparengedélyt. Szalai István másnap fel- 
kereste Becsky titkárt és megkérte, jár- 

jon közbe, hogy visszakapja az italmé- 

rési engedélyét. Becsky erre a vendéglős 
téri felkerest2: slavici ellenér 

SZERDA, 1932, NOVEMBER 23. 

TIMISOARA-TEMESVAR, VII. ÉVF. 267. SZÁM 

a belvárosi lakásán, hogy valamilyen 
módon rendezze az ügyet. 

Hosszabb megbeszélés után a titkár 
kijelentette a vendéglősnek, hogy ötezer 

lei ellenében rendezhető az ügy. A ven- 
déglős fia akkor jelentést tett az ügyről 
a rendőrségnek, amely éppen akkor top- 
pant be az ellenőr lakásába, amikor az a 

pénzt eltette. Az előzőleg feljegyzett 
bankjegyekből azonban csak négyezer 
leit találtak az ellenőröknél, mig az ötö- 

diket másnap reggel Becskynél találták 

meg. 
A tegnapi tárgyaláson a tanuk egész 

seregét hallgatták ki, majd Buzoia- 

Kérdésekkel felelt Hitler az 
ma dönt, hogy a nácivezért megbizza-e 

kormányalakitással 
Németországban a kormányválság 

még mindig nem intéződött el. Hin- 

denburg tábornok, birodalmi elnök 

vasárnap befejezte a pártvezérek kihall- 

gatását. Utána szükebb környezetével 

tanácskozott. Legtöbb érdeklődéssel néz- 

tek ama tanácskozások felé, amelyeket 

Göring, a mult birodalmi gyülésnek 

nemzeti szocialista volt elnöke folytatott 

az egyes politikai táborok vezetőivel. 

Göring meghivását egyedül Huge n- 

berg, a német nemzetiek vezére nem 

fogadta el. A tanácskozásokból nem sok 

került a nyilvánosságra, azonban máris 

bizonyosra vették, hogy az uj kormány 

megalakitása lehetetlen anélkül, hogy 

abban a nemzeti szocialisták ne vinné- 

nek vezető szerepet. 

A nemzeti szocialisták ezt ugy 

értelmezik, hogy a kancellár 

Hitler lesz és az uj kormány- 

baun a legfontosabb tárcákat is 

nemzeti szocialistákkal fogják 

betölteni. 

A német politikai életnek nagy meg- 

lepetése volt tegnap, hogy Hindenburg 

elnök másodszor is magához kérette 

Hitlert. Csodálkozást váltott ki, 
amikor 

Meiszner államtitkár megjelent vasár- 

nap délelőtt a Kaiserhof-szállóban 
és 

közölte Hitlerrel, hogy Hindenburg 
hét- 

fő délelőttre második kihallgatásra 
kéri. 

Hitler Adolt hétfőn délelőtt ti- 

zenegy órakor Görme és iiok 

letüket az állam zolgálatában bec
sülettel 

és tisztességgel töltötték, akikne
k a fejé- 

ben soha feltorgató gondolat meg ne
m for- 

dr. kiséretében automobilon 

hajtott az elnöki palota elé. 
Ambár a kihallgatás időpontját 
titokban tartották, a palota 

előtt mégis óriási tömeg jelent 
meg, amely lelkesen megélje- 

nezte Hitlert. 

Hitler kihallgatása alig tartott tovább 

valamivel egy negyedóránai és annak 

lefolyásáról a következő közleményt ad- 

ták ki: 
Miután a nemzeti szocialistak ve- 

zére Hindenburg elnök előtt határozot- 

tan kijelentette, hogy az ő pártja csakis 

az ő vezetése alatt hajlandó a többi pár- 

tokkal együttmüködni, Hindenburg el- 

nök felkérte Hitlert, mint a nemzeti szo- 

cialisták vezetőjét, állapitsa meg azokat 

a feltételeket, amelyek mellett az ő ve- 

zetése alatt egy munkaképes kormányt 

a többi pártok részvételével alakitani 

képes lenne. 

Hitler ezt a megbizatást elto- 

gadta és közölte Hindenburg 

elnökkel, hogy válaszát délután 
irásban közli. 

Hétfőn délután köztudomásuvá vált, 

hogy Hitler csak este fogja levelét elkül- 

deni Hindenburgnak. Ugylátszik, hogy 

pártjának vezetőivel a válaszra vonat- 

kozólag nem tudott megegyezni. Nem 

tartják kizártnak, hogy Hitler válasza 

elutasitó lesz. Ha ez valóban bekövetke- 

zi akkor nem lehetetlen, hogy Hinden- 

dult. Ne engedjék, hogy a polgári állam- ; 

élet hitelébe vetett bizalmuk megrendülé- 

sével annak a destruktiv filozófiának le 

vucuerici ENDRE - 

t Megyeszteetés miati ely-ey é hörtönre itélt 
két pénzügyi ellenőrt és hat hónapi logházra Becsky ftkári 

nu öyész émelkedett gzóláera és fel 

Ha ez a próbálkozás is meddő marad, 

Tere fben 

i 

FŐSZERKESZTO 

törvényszék 

hivta a biróság figyelmét arra a körül- 
ményre, hogy köztisztviselőkről van szó, 

akik ilyen meg nem engedett eszközzel 

akartak pénzhez jutni és ezért peldás 
büntetést kért. A védők ezzel szemben a 
vádlottak ártatlanságát igyekeztek bi- 

zonyitani. 
A biróság másfél óráig tartó tanács- 

kozás után késő este bünösnek mondot- 
ta ki a vádlottakat és ugy Slavici, mint 
Ivanescu ellenőrt egy-egy évi börtönre 
itélte, mig Becsky Dezsőt, mint büntár- 
sat hat havi fogházzal sujtotta. Az ité- 

let ellen ugy az ügyész, mint a vádlottak 

és védőik felebbezést jelentettek be. 

elnöknek, aki 

1burg még egy kisérletet tesz perlamenti 

kormány megalakitására. 

Ebben az esetben a birodalmi 

elnök a centrumpárt vezetőjét 

fogja magához kéretni és neki 

teszi azt az ajánlatot, hogy ki- 

sérelje meg a többi pártokkal 

együtt a nemzeti koalició meg- 
alakitását. 

akkor valószinü, hogy Hindenburg uira 
elnöki kormányt nevez ki. 

Hitler egész délután tanácskozott hi- 

veivel, akik között Schacht, a birodalmi 
bank volt elnöke is volt. Hirek szerint 
Hindenburg bizonyos feltételekhez kö- 
tötte Hitler kormányalakitási megbizá- 
sát. A hadügyminisztert, külügyminisz- 
tert az elnök akarja kinevezni. Részle- 
tes gazdasági programot követel és 

ranciát, hogy egy Hitler-kormány nem 

nöknek. A válasz hir szerint e 

kérdésből áll és Hitler ssak ez 

ma dönt. 

Esenek hivői, amelynek alapgondola 

nincs mit veszitenünk, a mai rossznál mi 
den m már csak jobb lehet. Videant con 



Utlevélhamis ás 

Az oravicai törvényszék két napon ke- 

resztül tárgyalta Velici Aurél állat- 
exportőr és B a b a Viktor bozovicsi ille- 

tőségü, volt krassómegyei tisztviselő 
ügyét, akiket a biróság utlevélhamisitás 

és hamis fegyverviselési engedélyek ki- 

állitása miatt elitélt. A bünper fővád- 
lottja Velici Aurél volt, aki néhány év 

előtt Franciaországba vándorolt, ahol 
csakhamar ismertté vált. Az egyik pá- 
risi cég az elmult évben azzal bizta meg 

Velici Aurélt, hogy részére Romániában 

álle oka vásároi Velici megérkezée 

nután érintkezésbe lépett a gazdákkal, 
akiket rábeszélt arra, hogy vándorolja- 
nak ki Franciaországba. A gazdák ré- 
szére azután Baba Viktor segitségévei 
e és meden 

Ui 

A Magyar Párt ujkisodai tagozatának 

választmánya vasárnap ülést tartott, 

amelyen a december elején tartandó köz- 
ségi választásokkal foglalkozott. Az uj- 
kisodai magyarság elhatározta, hogy a 
községi választások tekintetében nem 
köt paktumot egyetlen román párttal 
sem, hanem a német-sváb népközösség- 
gel való kisebbségi blokk mellett foglalt 

állást. Ujkisoda tizenhat tagot válasz: 
és a kisebbségi listát ugy állitják össze, 
hogy a jelölendő tizenhat tanácstag kö- 

zül nyolc magyar és nyolc német legyen. 
indkét csoport a maga tagsági helyei- 

ből átenged egy-egy helyet a Katolikus 
Munkáse yesület egy magyar és egy né- 

met tagjának, valamint egy magyar és 

egy német szociáldemokratának. Ugyan- 
csak állást foglaltak olyan irányban is, 

hogy a nagytanácsban a Bessenyey- 
telep, amely közigazgatásilag Ujkisodá- 

hoz tartozik, magyar és német részről 

képviseletet nyerjen. A Magyar Párt uj- 
kisodai választmánya nyomban meg is 

ejtette a maga jelölését, amely a követ- 

kező: listavezető F e ke t e József, fake- 

reskedő, a Magyar Párt ujkisodai tago- 

zatának tiszteletbeli elnöke, Makra 
Bándor Bessenyey-telepi római katoli- 

kus hitközségi elnök, a Katolikus Mun- 

ásegyesület képviselője, szabómester, 
ovács Sándor, az ujkisodai tagozat 

elnöke, Szabó Imre gazdaköri elnök, 
orváth Anádrás ujkisodai magyar- 

párti tagozati elnök, Ujvár y Imreke- 

eskedelmi alkalmazott, a Katolikus 
unkásegyesület ujkisodai fiókjának 

Vezetője, Deutsch Lajos kereskedő. 
A magyarságot megillető nyolcadik he- 

yyet egy magyar szociáldemokratának 
artják fenn. Póttagoknak Ta má s An- 
irást és Bura Andrást jelölték. A vá- 

lasztmány kimondotta, hogy a birói ál- 
ásra nem állit jelöltet, mert P o0po- 

i jelenlegi piróval, aki a román nyel- 

vélhamisilás és legyverviselési engedélyek tülott ki 
Mürtüme itélfek egy állatexnortórt és egy voli krassúi 

számos gazdát csempészett ki az ország: 

ból. A kivándorolt gazdak természete- 
sen csalódtak Franciaországban, ahol 
nem várta őket a Velici által megigért 
jómód és bőséges kereseti lehetőség, ha- 
nem a hatóságok mint nem kivántos ele- 
meket rövidesen kiutasitották és tolonc- 
uton visszaküldték őket hazájukba. 
Visszaérkezésükkel kiderült Velici vissza 
élése, mire vizsgálat indult meg. Az 
ügybe bevonták Bojinca A. dr. volt 
krassómegyei prefektust, Cucu Kon- 

stantin kabinetfőnököt és Bololoi 
Szabint, valamint Ji a nu Mihályt is. A 

biróság a tárgyaláson megállapitotta, 
hogy a visszaéléseket Velici követte el 
Baba Viktor segitségével és ezért Velici 

meg. Erre csak az a megjegyzése, hogy 

r a Ersis kélésfél évi neléz bör- 

Kisebbségi blokk valósul 
isodán a december elejém 

tártandó községi valasztásra 
meg van elégedve. Az albirói állásra 

amelyre vonatkozólag az a megegyezés, 

hogy ebben az allásban magyarok és né- 
metek váltakoznak és jelenleg az albiró 
német - Horváth Andrást jelölték, 

a két állandó választmányi tagság egyi- 
kére pedig a magyarság Fekete Józse- 
fet jelölte. 

A választmányi ülés után az ujkisodai 

magyarság vezetői közölték elhatározá- 

sukat az ujkisodai német-sváb népkö- 
zösség vezetőivel, akik ahhoz teljes 

tönnel és politikai jogainak tiz évre való 

felfüggesztésével büntette, mig Baba 
Viktor egy évi és tizenegy hónapi bör- 
tönt kapott. A többi vádlottakról a biró- 

ság megállapitotta, hogy az ügyben sem- 

mi részük, szerepük nem volt és ezért 

felmentették őket. A biróság felmentő 
itélete érthető megelégedést váltott ki, 
mert teljes elégtételt szolgáltatott az 

ügybe ártatlanul belekevert tisztviselők 
részére. Velici Aurél ellen a biróság le- 
tartóztatási végzést is hozott és az el- 
itélt állatexportőrt nyomban a tárgya- 
lás befejezése után letartóztatták és az 

ügyészségi fogházba szállitották. Az ité- 
let ellen az elitéltek felebbezést jelentet- 
tek be. 

ez 

egészben hozzájárultak. A német-sváb 

népközösség ujkisodai tagozata a na- 
pokban ejti meg a maga jelöléseit és az- 

után a magyarok és németek képviselői 

együttes értekezleten véglegesen meg- 

alakitják a kisebbségi blokkot és irás- 
ban is jóváhagyják kölcsönösen az egy- 
más jelöléseit. Ugyanakor felszólitják a 
szociáldemokrata pártot, hogy a listába 
egy magyar és egy német szoriáldemo 

kratát nev zz 

Négy kimutatásban foglalta össze Temesmegye 
vezetősége a szabálytalanul kinevezett 

és előléptetett tisztviselőket 
Temestorontálmegye is megkapta a 

felszólitást - mint azt már megirtuk - 
hogy a törvénytelenül és szabálytalanul 
kinevezett és előléptetett tisztviselőkről 
kimutatást készitsen. A vármegye veze- 
tősége négy kimutatást készitett. Az el- 

ső kimutatásban kilenc tisztviselő szere- 
pel, akiket a törvényes előirások mellő: 
zésével neveztek ki. A másodikban nyolc 
tisztviselő van, akiknek kinevezésénél ki- 

sebb formahibák történtek. A harmadik 
kimutatás husz tisztviselőt sorol fel, 

Junian zászlóbontása életee hivta 
fiománia tizenhatodik páctját 
A Muscelmegyében levő Campolung- 

ban a nemzeti parasztpártból kilépett 
Junian hivei nagygyülést tartottak. 
Junian szándékosan választotta ki ezt a 
helyet a zászlóbontásra, amely Miha- 
lache belügyminiszternek főfészke. 
Junian kijelentette, hogy Mihalache jó- 
nak látta Campolungba levelet küldeni, 

amelyben azt irja, hogy közte és Junian 
között a baráti kapcsolatok nem szüntek 

két napi teljes ellátással 

690- lei költséggel indul 

és lakással III. osztláyon 890-, II 
osztályon 1090 - lei, ellátás nélkül III. oszt. 490-, II. osztályon 

órakor Temesvárról. Visszaindulás a fővárosból 29-én este 

jelentkezés a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

kiket pályázat mellőzésével neveztek ki, 
vagy akiknek nincsen képesitési vizsgá- 
juk. A negyedik kimutatásban a soron- 
kivül előléptetett tisztviselőket foglalják 
össze. A négy kimutatást a vármegye 
ideiglenes bizottsága ma vizsgálja felül 

és azokat este B a r a n Koriolán dr. pre- 

fektus magával viszi Bukarestbe. Érte- 
sülésünk szerint a belügyminiszter vég- 

eredményben a vármegyére fogja bizni, 
hogy a tisztviselők sorsa felől döntsön. 

Mihalache eltemette a nemzeti paraszt- 
párt elveit. Csatlakozásra hivta föl 
mindazokat, akik 1919-ben résztvettek a 
régi parasztpárt megalakulásánál. Kö- 
vetelte a külföldi szelvények fizetésének 
felfüggesztését és a restabilizációt. 

Mihalache belügyminiszter a bukares- 
ti lapokhoz levelet küldött, amelyben 
hangsulyozta, hogy a Junian által Cam- 
polungban idézett levél, nem ugy iródott, 

Bát és szivesen fogadta a kultu. 

betanitásáért Pettko Ucika tán 

amint az Junian előadta. Abban a lev 

Hukar? november 27-én reggel fél 

ben azt irja, hogy közte és J 

zött sem titokban, sem pe 
nincsen semmi barátság. Hat: 

állapitja meg, hogy közte és 
vertársa között minden kapcs 

szünt. 
A Lupta irónikus támadást 

nián ellen, aki a radikális para: 

életrehivta Románia tizenhato 
ját és ezzel pártvezér lett. Juni 
a jelszava, hogy mindent a p 
nak és semmit a bankároknal 

Juniannak emlékeznie kellene a 
a bankárok szárnyán indult el 
re egészen a miniszteri székig. 
kor már nem volt miniszter 
véd az igazságszolgáltatás elő 
csak mint a bankárok védelm 
lent meg. Most aztán egyszerre a 
öleli a parasztokat. Ezt azi 
mert mint pártvezér népszeri 
rekszik és esetleg még korm 

ségről is álmodozik. 

A főnáci alanóki ] 
sikerült második kulturdélutánii 

közönséget vonzott 
A rónáci Haladókör va: 

után tartotta meg második kult 

ját. A közönség ezuttal is zsufol 

tötte meg a termet és szivesen 
Haladókör kitünő muükedvelőgár: 

szereplőit. A müsor első számakén 

ladókör jazz-együttese bevezető 

szott, utána a vegyeskar Ress 

Károly vezénylete alatt Dalfüzér m 

kórust adott elő. Dóczy Etus 

ber Misi biginjét a közönség nag 

sal fogadta és többször megis 

Vörös Mihály hatással szavalt: 1 

Mihály: Három a daru cimü költel 

majd a négy éves Urzace Ottik: 

teszk táncot adott elő. A kislány 

vül ügyesen táncolta le nehéz 
erős tehetségről telt tanuságot. 
Lyra dalárdája Scheibling Ján 

nagy vezénylete alatt Goldmark 

varázsát és a Mutterherz cimü da 

kelte igen szépen. Szünet után K( 

Aurél országos bajnok, továbbá Jis 

tor, Szávits Józseő és Szabó 

iskolaboxmérkőzést mutattak be 

Sándor vezetése mellett. A müsor 1 
rültebb száma Dóczy Manyi és 

Etus magyar arató-tánca volt, ame 
közönség kitörő lelkesedéssel fogadi 

két bájos magyar ruhás fiatal le 

közönség lelkesen ünnepelte és tá 

megismételtette. Majd Dóczy Le 

Szántó Lajos A makacs embe 
vig jelenetet adtak elő, amely állan 

rültségben tartotta a közönséget. 

számként a jazz egy modern sláge 

szott ügyesen. A közönség jól érez 

amelynek sikerült rendezéseért id. D 
Lajost, a Haladókör elnökét illeti 

Müsor után tánc következett. A 

nőt illeti dicséret. 

Rádió: 
Rádió: 
Rádió: 

Az összes vezető m 
Jó, olcsó, részl 

Garancia m 

Révész-a 
Gyárváros, Piata Tralan 

végállomás) Telefon 
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pnperének a tárgyalását. Leitgöbb- 
za vétke, hogy hét asszonyt foj- 

tneg. Érdekes, hogy az utóbbi esz- 
nd során Linz környékén nat asz- 

fojtottak meg és a hatóságok 
tudtak a gyilkos nyemára akadni. 
esztendőben Bécsben egy rend- 
gyelet alatt élő nő szintén gyil- 

áldoata lett Ezt a nőt is meg- 

retes, hogy Bratianu György 

csütörtöki ülésén az orosz- 

na viszony ügyében interpellációt 

tTitulescu külügyminiszter- 
fitulescu, aki a válasz megadását 

törtökre igérte, a kamarának 

ai ülésén felel Bratianu György- 
A külügyminiszter széles vonalak- 
ér majd ki a kérdés egész kom- 

ára és azért felszólalását politi- 
örökben nagy érdeklődéssel várják. 
ügyminiszter szavai után vitára 
ilátás, mert a kérdéshez az összes 
ezérek felszólalnak. 

ga volt miniszterelnök által a 
usban feltett kérdésekre Titulescu 
ken válaszol a szenátus ülésén. Ei- 
sra veszik, hogy Titulescu a Jorga- 
y külpolitikáját is erélyesen fog- 

ni. 

énzügyminiszteriumban lázasan 
ak azokon a pénzügyi terveken, 

eket Madgearu pénzügymi- 
r meg akar valósitani. Madgearu 
or uj törvényjavaslatot kiván a 
ent elé terjeszteni. Ezek a követ- 

A petroleumilleték reformja. A 
gyminiszter ugyanis meggyőző- 
hogy ezen a téren sok a visszaélés 
eformmal az állam számára jelen- 
övedelmeket lehet megmenteni. 

módositása. Ikintetben z 
a kereskedelmi és ipari érdekelt- 

monopolkezelés átszervezése. 

bélyegtörvény módositása, külö- 

az örökösödési és holtbirtokok il- 

ek megváltoztatása. 

z automobiladó, a forgalmi és 

ési adó átszervezése. 

földadó uj rendezése. A miniszter 

rvezi, hogy a földadó jövedelmé- 

részét a vármegyéknek és váro- 

ngedi át, hogy azokat nagyobb 

sre serkentse. 

énzügyi közigazgatás átszerve- 

teljes decentralizáció figyelembe- 

el. miniszter az adókivetőket, 

behajtókat és befolyt adók keze- 

ja egymástól hatá- 

: 

kereskedők és iparosok adózásá- 

fojtották. A bécsi rendőrség most már 
kinyomozta a gyilkost Leitgöbb szemé- 
lyében. Leitgöbb a gyilkosságot nem is 

tagadta és beismerte, hogy Linz környé- 
kén a hat kideritetlen asszonygyilkos- 

ságot szintén ő követte el. A nőket 
sexuális kényszerből fojtotta meg, adta 
elő vallomásában. Ez alól csak az anyó- 
sa képezett kivételt, akit bosszuból foj- 

tott meg. A nőkkel rendszerint ugy is- 
gerkedett mes, hogy házassisi hirde- 

gy beszédet mond fitulescu a kamara 

nyeiről és elő is mozditotta azokat. 

tést tett közzé és a jelentkezők közül ki- 
választotta azt a nőt, aki anyagilag a 
legkedvezőbb viszonyok között élt. A 

gyilkosságot ugyanis egyben rablással 

is kötötte össze. Leitgöbb felesége szin- 

tén a vádlottak padján ül, mert az a vád 

ellene, hogy tudott férje büncselekmé- 

A 

tárgyalásra nagyszámu tanut idéztek 

meg és igy néhány nap is beletelik, amig 

az itelet Elhirdeti 

a román-orosz kérdésről 
Madgearu pénzügyminiszter kijelen- 

tette, hogy ezekkel az adókkal emelni 

akarja az állam bevételeit, azonban nem 

szándéka uj adókat bevezetni. Az egyes 

adók átszervezése csak az igazságos adó 

kivetést jelenti. A pénzügyminiszter eze- 

ket a nagyhorderejü javaslatokat még 

december elején teljesen elkésziti és azo- 
kat karácsony előtt a parlament elé ter- 

jeszti. 

Gyujtogatás gyanuja mevült fel a józseívárosi 

szeszgyát anyagvaktárának égésével 
hapcsolatosan 

Megirtuk, hogy a józsefvárosi szesz- 
gyárban nagy tüz pusztitott, amely a 
gyár anyagraktárát elhamvasztotta. A 
raktárban felnalmozott szesz és olaj ha- 
talmas robbanások közben égett el és 
lehetetlenné tettek az oltást. A tüzoltó- 
ság végül csak a szomszédos épületek 

megmentésére szoritkozott, ami megfe- 

szitett munka után sikerült. Az anyag- 

raktárban elpusztult nyolcszá: darab uj 

vashordó, rengeteg uj fahordó, olaj, 

gépaikatrészek, de áldozatul esett külön- 

böző vegyianyag és egy félvagon hidro- 

gensuperoxi" A kár meghaladja az öt- 

néllió leit, amelynek nagyrésze biztosi 

tás révén megtérül. Az első pillanatban 

az volt a vélemény, hogy a tüzet rövid- 

zárlat okozta, de a tüzvizsgálat során ez 
az ok megdőlt, mert a villanyvezeték a 
bizottsag megánapitása szerint rendben 

volt. Utóbb felmerült a gyanu, hogy 
tüz egy eldobott cigarotta által keletke- 
zett. Amikor ebben az irányban inditot- 

ták meg a vizsgálatot, váratlanul olyan 

nyomra bukkantak, amely szerint nen 

lehetetlen, hogy a tüzvész gyujtogató 

kezek munkája volt. A munkások szom- 

baton délután egy órakor, amikor a 

munkát bevégezték, egy gyanusan visel- 

kedő férfit láttak ólálkodni a raktárhá- 

zak körül. A munkások személyleirást is 

adtak a gyanus férfiről, akinek kézre- 

keritésére a rendőrség megtette a szük- 

séges intézkedéseket. 

Az antirevizionista moznalom lenküzeleli 

Nagyváradon és Kolozsvárott tart népgyülést 
Az antirevizionista mozgalom, amely 

Bukarestből indult ki, most országszerte 

népgyüléseket rendez. Nagyváradon no- 

vember 27-én lesz ilyen gyülés és tekin- 

tettel arra, hogy a bukaresti antirevizio- 

nista gyülés zavargásokkal és a magyar 

kisebbség elleni tüntetéssel járt, a Ma- 

gyar Párt nagyváradi vezetősége felke- 

reste Popovici Péter prefektust és 

előadta, hogy hirek szerint a gyüléssel 

kapcsolatosan a magyar kisebbség ellen
 

erőszakos fellépések és személyi é
s va- 

gyoni biztonságát fenyegető tüntetések 

készülnek. Felhivták a prefektus figyel-
 

mét arra is, hogy ismeretlen egyének 

házról házra járnak és a magyarságtól 

antirevizionista aláirásokat erőszakol- 

nak ki, amelyeknek éppen az erősz
akra 

való tekintettel semmi erkölcsi értéke 

az oda- és 

595 , 

nincsen. 
Popovici prefektus ünnepélyesen kije- 

lentette, hogy a rendet feltétlenül bizto- 

sitja és a város kisebbségi lakosságát 

sem személyében, sem vagyonában bán- 

tódás nem fogja érni. Ami az aláirások 

gyüjtőit illeti, a prefektus kérte, közöl- 

jék vele azok személyét és intézkedni 

og, hogy az aláirások gyüjtése meg- 

szünjék. 

A küldöttség azután felkereste 

Zi g re Miklós dr. volt prefektust, az 

antirevizionista mozgalom nagyváradi 

vezetőjét. Felhivták figyelmét a felelős- 

ségre, mely őt terhelné, ha az ünnepsé- 

get zavargások és rendbontó tüntetések 

zavarnák meg. Zigre Miklós válaszában 

annak a reményének adott kifejezést, 

hogy az ő személyes presztizse hozzá fog 

zrikezri a Déli Morrál e taderesi füléses gyers, EE 

melyen visszautazás vizummal 

éjeskeleeék 4 érs isít r9yer Nádlás 

ét asszonyi fojtott meg egy szeruális gyilkos, aki 
élt utóbb hi is cabolta, de anyósát 

bosszuból ölte meg 

botrányba fulladó nagygyülés, vagy egy 

járulni a rend fentartásához, amelyneli 

biztositására a kellő intézkedéseket meg! 

tették. A küldöttség végül felkereste 

Egry Grigor polgármestert is, aki szin: 

tén annak a reményének adott kifeje: 
zést, hogy rendzavarásra nem kerül sor. 

Kolozsvárott december elsejére terve: 

zik az antirevizionista népgyülést. Del 
jeu Viktor polgármester annak a meg- 

győződésének adott kifejezést, hogy egy 

rendzavaró tüntetés nem szolgálná a ro- 
mánság ügyét. A polgármester kilátásba 

helyezte, hogy a város békéjének és 

nyugalmának biztositására a hatóságok 
megteszik a szükséges intézkedéseket. 

Amíg egy levelezőlan 

elíut a cimzelthez 
Hamzer Elza temesvári lakosnő, aki 

az erzsébetvárosi Hattyu-utca 36. szám 

alatt lakik, levelezőlapot kapott Zsombo- 

lyáról, amelyen egy ottani rokona boldog 

karácsonyi ünnepeket kiván. Egy kicsit 

korán van még erre, gondolja az olvasó, 

mert hiszen karácsony még messzire van. 

Azonban nem ugy áll a dolog. Ez a képes 

lap nem korán, hanem nagyon is későn 

jött. A levelezőlapot ugyanis 1930. decem- 

ber 24-én adták fel Zsombolyán és az 

1932. november 17-én érkezett. Mindkét 

dátumot pontos postai bélyegzők tanusit- 

ják. Zsombolya csak negyvenkét kilómé- 

ternyire van Temesvártól és majdnem két 

esztendő kellett ahhoz, hogy ez a levelező- 

lap ideérjen. Az afrikai oázisok között, 

ahol a postát teveháton viszik, ott is gyor- 

sabb a postajárás. Az adóintést bezze: 

gyorsabban kézbesitik. Annak nem kell 

két amis a cimzetthez ... 

Timiet zertá 

Berazflithen esi 

jugoszláv támadás 
veszélyét látják az olasz- 

országsi lapok 
A kisántánt államainak vezérkari fő- 

nökei Belgrádban napokon át tartó ta- 
nácskozásokat folytattak, ami alkalmat 

ad az olasz sajtónak arra, hogy a tár- 
gyalásokhoz a legmesszebbmenő kom- 
mentárokat füzze. Az olasz lapok sze- 
rint Belgrádban komolyan foglalkoznak 
azzal ániá tervvel, hogy Albánián keresztül 
támadást intézzenek Olaszország ellen 

és ezt az elhatározást bejelentették a 
kisántánt államok vezérkari főnökeinek 
tanácskozásain is. Ezzel kapcsolatban 
az olasz lapok más kombinációk lehető- 
ségét is megirják. Sem a román, sem a 
ésehszlovák kormány ezekre a sajtóköz- 
leményekre nem reagált hivatalo 
azonban a kormányhoz közelálló körök- 
ben a hireket a leghatározottabban 
folják. Megállapitják, hogy a katonai 
szakértők és vezérkari főnököknek 
időnkint visszatérő normális megbeszé 

lése, amelyen kizárólag katonai és hac 

seregszervezeti ügyeket tárgyaltak. . 
olasz sajtó hirei csak haneulatkelté 
alkalmasak. 



Szerkesztűség és kiadóhivatal: 
BELVÁnOS, SZENTGYÜREYTÉN 

A SZÁM 
e? 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 70, negyedévre 200, félévre 
380, évente 780 lei. - Külföldre. 
havonta 100, negyedévre 290, félévre 
560, évente 1110 lei, vagy egyenlő 
értékü valuta. - Nyugdijasok ha- 
vonta 60, negyedévre 160, félévre 

300, évente 600 leit fizetnek. 

Telefon: 
2-52. este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

es 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: Némi enyhüléssel délnyugaton eső- 
zések várhatók, nincsen kizárva azonban a 
hegyekben havazás, a légáramlás délkeleti 
és keleti marad. Temesvárott tegnap kel- 
lemes időjárás volt délben hét fok meleg- 
gel. 

Facha püspök visszaérkezett a fő- 
városból. Pacha Agost megyés püs- 
pök, aki napokon keresztül hivatalos 
ügyekben Bukarestben tartózkodott, 
visszatért Temesvárra. 
- Gabor Liviusz dr. polgármester a 

fővárosban. Gabor Liviusz dr. polgár- 
mester tegnap hivatalos ügyekben Buka- 
restbe utazott. Gabor dr. polgármester 
csak néhány nap mulva tér vissza Temes- 
várra. 

- A lugosi szociális misszió társulat 
endezésében november 24-én, csütörtö- 
kön nyilik meg a lugosi Katolikus Ott- 
hon helyiségében a Mese és Alomország, 
amelyen gyermekek és felnőttek szóra- 
kozhatnak. A Mese és Alomország kapui 

három napig állanak nyitva az érdeklő- 
dők számára. 

Bensőséges ünnepség keretében ülte 
meg Denk Péter ismert temesvári ven- 
déglős hatvanadik születésnapját. Denk 
é- harminc év előtt került Temesvárra 
és huszonhét év előtt önállositotta magát. 
éhány év előtt a Buziási-uton levő házában 

nyitott vendéglőt, amely a szakértő vezetés 
alatt virágzásnak is indult. Születésnapja 

alkalmából ismerősei és barátai elhalmoz- 
ták jókivánságokkal. 
- Megbüntetett pékmester. A resicai 

rendőrség Joan András pékmestert, aki 

kenyérbélyeg nélkül hozott kenyeret for- 
galomba, ötezer lei pénzbirságra itélte. A 
bélyegtelen kenyeret lefoglalták és a város 
rendelkezésére bocsátották. A város a ke- 
nyeret a szegények között osztotta szét. 
- A tranzitó áru igazolása. A román és 

a magyar államvasutak között a teher- 
szállitás és ezzel a devizaforgalom kérdé- 
sében is nagyjelentőségü megegyezés jött 

létre. A magyar-román határra érkező nem 
pengő, hanem más külföldi valuta értékü 
tranzitó árunál igazolni kell a hit féte- 
leket. Azonkivül igazolni kell n.g az 

osztrák schilling, vagy német márka ér- 

tékében érkező áruk származási helyét is. 

AZ OSZTRAÁK KANCELLAR HAROM 

ÓRÁS BUDAPESTI LATOGATASA. Dol- 

fuss osztrák kancellár Winkler al- 
kancellárral Budapestre érkezett. Dolfuss 
azonban mindössze három óra hosszáig 
tartózkodott a magyar fővárosban, azután 
visszautazott Bécsbe. Dolfuss kancellár 

Gömbös Gyula miniszterelnökkel 

elmi szerződést 

őre kötik és azt há- 

ala vették. Büchelbauer Henrik németül 

részvétel veszi körül a temesvári ujság- 

Hinom külföldi 
női szövetek 

- Fel kell támasztani a falu lelkét. 
Budapesten tegnap nyilt meg a magyar- 

országi jegyzők kongresszusa. A megnyi- 

táson jelen voltak Gömbös Gyula mi- 

niszterelnök, Keresztes-Fischer Fe- 

renc belügyminiszter, Sztranyavszky 

Sándor volt államtitkár és Huszár Ala- 

dár főpolgármester. Gömbös kérte a jegy- 
zőket, hogy támasszák föl a falu lelkében 

a bizalmat, Keresztes-Fischer Ferenc bel- 

ügyminiszter pedig megigérte a jegyzői 
kérdés országos rendezését. 

- A rossz vasuti valtó kisiklást oko- 
zott. Perjámos község állomásán vasuti 
szerencsétlenség történt és csak a vé- 
letlen szerencsének köszönhető, hogy a 
legutóbbi temesvári nagy katasztrófa 
meg nem ismétlődött. Az Arad felé in- 
dló hajna!i vonat enetrend- 
szerü pontossággai futott ki az állomás- 

ról, de amikor az utolsó váltóhoz ért, a 
szerelvény három utolsó kocsija kisik- 
lott. Szerencsére a kisikiás pillanatában 

a három kocsi leszakadt a szerelvényről 
és a vonat ezeket nem rántotta magá- 

val. Az utasok között érthető pánik tört 
ki és sok időbe került, amig meg tudták 
őket nyugtatni. A vizsgálat megállapi 
totta, hogy a váltóőrt nem terheli fele- 
lősség, mert a váltó rossz állapotban 
volt és ez okozta a kisiklást. 

- Adó fejében lefoglalt bort adott el. 
Lázlár Lajos, az egyik lugosi étterem 
tulajdonosa nagy mennyiségü bort vá- 
sárolt Ne deleu Miklós bortermelőtől, 

akinek a vételár egyrészét, 12.000 leit 

előleg fejében ki is fizetett. Lázár a na- 
pokban akarta a bort elszállitani, de a 

mikor Nedelecunál megjelent, kiderült, 

hogy a megvásárolt bort a pénzügyigaz- 

gatóság az adóhátralék fejében már jó- 
val a vétel előtt lefoglalta. Lázár erre 
csalás miatt feljelentést tett Nedelcu el- 
len, aki a lefoglalt bormennyiség eladá- 
sával érzékenyen megkárositotta. 

- A resicai uj kórház munkálatai közel 
járnak a befejezéshez. Hir szerint az uj 

kórház ünnepélyes felavatása december 
elején lesz. 

- Népszerü ujságiró komoly megbe- 
tegedése. Részvéttel értesülünk róla, 
hogy Büchelbauer Henrik ujságiró 
társunk, sulyosan megbetegedett. Bü- 

chelbauer Henrik tegnap délben a Te- 

mesvárer Zeitung szerkesztőségében 
járt, ahol hirtelen rosszullét fogta el. A 
gyorsan előhivott orvos szélütést álla- 
pitott meg, aminek következtében Bü- 

chelbauer Henrik nem tudott beszélni, 

és a jobb karja megmerevedett. A kolle- 
gák lakására szállitották, ahol ápolás 

iró kartársaink között egyike a legnép- 
szerüebbeknek, jó kolléga és igen derék 
ember. Betegágyát éppen ezért igaz 

ónapos felmondássai bármelyik fél 
hat lirótársadalom. 

kardalok, szavalatok, zeneszámok és elő- 

női és férfiszövetek 
11140 cm széles 

Lei 

KÉT FONTOS TöÖRVEÉNY, Ezen a héten 

két fontos javaslat kerül a kamara elé. Az 

egyik a választói javaslat, amely Mirto 

tavalyi javaslatának módositása. A javas- 

lat jelenleg Ma niu miniszterelnöknél van, 

aki azt még ezen a héten áttanulmányozza. 

Maniu azt akarja, hogy a parlament a vá- 

lasztási reformot még a karácsonyi szünet 

előtt szavazza meg. A második javaslat a 

semmitőszék szervezete 29. szakaszának 

módositása. A módositás szerint valahány- 

szor a semmitőszék valamely törvény al- 

kotmányosságát vitatja, a tárgyalásra kö- 

teles meghivni mindenkor annak a minisz- 

tériumnak a képviselőjét is, amely minisz- 

térium hatáskörébe a birált törvény tar- 
tozik. 

- Merénylet Herriot francia miniszter- 

elnök vonata ellen. Párisi jelentés szerint 

szélsőséges elemek merényletet kiséreltek 

meg Herriot francia miniszterelnök vo- 

nata ellen. Franciaországban Bretagne és 

Franciaország egyesülésének évfordulója 

alkalmából nagyszabásu ünnepségek voltak 

és Herriotnak ebből az alkalomból Nan- 

tes városában beszédet kellett volna mon- 
dani. A merénylők tudomást szereztek er- 
ről és a nantesi vasutvonalon óramüszer- 
kezettel ellátott bombát helyeztek el. A 
bomba azonban egy órával Herriot vona- 
tának elhaladása előtt robbant fel és több 
méter területen felszakitotta a sineket. A 
merényletről nyomban értesitették Herriot 
miniszterelnököt, aki a megrongált vasut- 

vonal miatt más vonalon utazott Nantesbe. 

A merénylet ügyében a hatóságok szigoru 
vizsgálatot inditottak. 

- Védekezés a hamis bankók ellen. Az 

utóbbi időben gyakran előfordult, hogy a 
vasuti pénztáraknál számos hamis bank- 
jegyet váltottak be. A vasuti vezérigazga- 
tóság utasitotta a vasuti pénztárakat, hogy 
a nekik átadott bankjegyeket tüzetesen 
vizsgálják meg és abban az esetben, ha ha- 
mis bankjegyre akadnak, azonnal tegyenek 

jelenté a 

dietás 
svősyintézet, Szamatórium 

már napi 18 BP-ért 
a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 

tesebb szanatoriumi ellátást nyrit 

- Templomi angyerseny Lugoson. 
A lugosi református egyház november 
27-én, vasárnap délután hat órai kezdet- 
tel rendezi meg második templomi hang- 
versenyét, amelynek jövedelmét szegény 
és árva gyermekek téli felruházására 
forditják. A gondosan összeállitott mü- 
sor keretében, amelyen énekszámok, 

adások szerepelnek, közremüködnek 
Voglné Kardoss Angéla, Czitrom Géza 
és a Hazamir énekkar, dr. Abrahám Gé- 
záné, Tietz Ferenc, Arató Andor, Csorba 

Tihamér, Tarkó Zsigmond, Soós Lajos 

volt elfoglalva, munka közben s 

amputálni kellett. 

gyedikén Temesvárról a pesti 

amiben benne foglattatt a 

1932, NOVEM 

tiszta gyapju 
férfi öltönyszövete 

Lei 

emlékeztünk arról a szép mi 

amelyet a Boroanca Virgil 

gatónő vezetése alatt álló Vör 
utcai elemi leányiskola növend 

Egyesület növendékcsoportj 
feladatául tüzte ki a szegény 
sak segélyezését és téli ruhával 
látását. Ezen a télen a Vörös 

cai leányiskola Vörös Kereszt 

te száz szegény iskoláslányt 
ruhával ellátni. Erre a cé 
gyüjtést rendezett a növendéke 
ben, részint pedig iskolai ünne 

tart. Az egyesület meleg felebar 

retetre növeli a növendékeket 

üdvös volna, ha ezt a szép példát 
elemi iskola is követné. 

- Ég a gyulafehérvári erdő. 
fehérvár közelében kigyulladt 
Eddig 800 hold égett le. A tüz 

Sok felesleg ége 
kierőszakolt Mii 
jástél mente I a 
irógépeit nála 
kben 81 

Iró- és irodagépek szaksze. 
javitása garancia mellett. 1 

Kérjen mindenkor részletes árajánl 
Móczár szakmüszerési IV. Bonnáz-utca (a Schuch irodafelszei 

szaküzletben) 

- Megkerült Willer József dr. 
rője. Megirtuk, hogy Willer Józ 
magyarpárti képviselő lugosi h 

fosztották. A rendőrségnek rö 
mozás után sikerült a betörőt K. 
István lippai cigányzenész szem 
elfogni. Klonka ékszereket vitt e 
lyeknek nagyrészét egy lugo: 
résznek 3750 leiért eladta és azut 
mint kétezer leit elmulatott. K 
tás után átadják az ügyészségnel 
- Resica-munkás sulyos balese 

csár János resicai munkást, aki 
germüben a kész vasáru bevagonir 

eset érte. Egy több mázsás vasda 

szerencsétlenül esett rá, hogy e 

DALOSVONAT indul decemi 

bucsura, amelyen való részvéte 
Hirlap kiadóhivatalában lehet j jel 
ni. Részvételi dij személyenkin 

és Szombati-Szabó István. zésre. 



itétet végeztek, már telje- 
1 t és tegnap elhagyta a 

földmüvelésügyi minisz- 

a és meleg szavakban emléke- 
Nagyatádi Szabó István érde- 

sságat, aki helyreállitotta a 
és családi otthonhoz jut- 

ipest város nevében Lieber 
ttes-polgármester vette át a 
d Berki Gyula nagyatádi 

kedvelők teadélutánja. A 
Rózsabarátok Egyesülete, a 

lén Simboteanu Doris 
imboteanu ezredes lelkes fe- 
a Tiszti Kaszinó helyiségében 

lt eadélutánt rendezett. A ki- 

atott, pompás hangulatu 

eréért Simboteanu Doris asz- 
agan Hildát, Demetrovici Mi- 

Pincu. Alfonsinet, Punga fő- 
t és Demetrovici Mihályt il- 
A teadélutánon yo-yover- 

Ult, amelynek első diját Rum- 
Aczél A. nyerték. Az éj- 

egtartott szépségverseny győz- 
itan kisasszony lett, mig a 
dijat Cocis kisasszony 

modern irodalom legjava 
mékeit tartalmazó modern 

csönkönyvtárunk 
ó, élvezetes, változatos! 

Könyv-, zenemü-panirüzlet 
Belváros 

nre volt magyar allamtit- 

magyar képviselőház teg- 
i ügyeket tárgyalt. Váry 
olta Dréhr Imre volt ál- 

ak két rendbeli okirathamisi- 
rendbeli sikkasztás vádja 

adását. Br ó d y ezzel szem- 
asolta, hogy az iratokat ki- 
égett tegyék át ujra az 
z. Vita fejlődött ki, amely 
ejezetlen maradt. A döntést 
neg. A napirend előtt Welt- 
és Fábián Béla szóvá tet- 
a debreceni egyetemen ujra 
a zsidókat és követelték, 

uszminiszter erélyesen jár- 
avaró diákokkal szemben. 
államtitkár azt válaszolta, 
mány nem elégszik meg az 
dszabályokkal, hanem a 
is felhatalmazza a vizsgá- 

t kocsi maga alá teme- 
yt. A Wolsbergről Resica 

záguton sulyos szeren- 
Sutea József gazda fe- 

a burgonyával megra- 
egyik fordulónál feldült 

e az asszonyt, aki 
bá külső és belső sé- 

dett. Sulyos állapotban a 

Az egységes kenyérliszt árát 
Temesvárott hétleibenakarják 

megállapitani 
Az uj kenyérrendelet, amelynek értel- 

mében a malmok a buzából tiz száza- 
lékig készithetnek fehér lisztet és a töb- 

binek egységes lisztnek kel! lennie és 
ezentul csak ilyen lisztből készült egysé- 

ges kenyér kerülhet az egész ország te- 

rületén forgalomba, november 25-én lép 

életbe. Eddig azonban még nem adta ki 
a kormány a végrehajtási utasitást és 
azt mára, vagy legkésőbb holnapra he- 

lyezte kilátásba. Ugyancsak a végrehaj- 
tási utasitás fogja megállapitani orszá- 
gos érvénnyel az őrlési költségeket is. 
Az őrlési dijakba az üzemköltségeken 
kivül belefoglalják az adót is. Ezeknek 
az egységes őrlési dijaknak az alapján 
szabják meg az egyes városok ármeg- 
állapitó bizottságai a helyi piac gabona- 
árainak tekintetbevételével az egységes 
liszt árát. Hogy ezt annál alacsonyabban 
határozhassák meg, nem akadályozzák 
meg azt sem, hogy a szabad forgalom 

tárgyát képező fehér lisztnek az ára ki- 

lónkint akán tizenöt leire is felmenjen. 
Fehér liszt csak minimális mennyiség- 
ben készül és abból tilos kenyeret sütni. 

A malmosok ebben az ügyben értekez- 

letet tartottak, amelyen foglalkoztak 

az uj liszttipussal és tanácskoztak an- 

nak várható áráról is. A fehér lisztet az 
uj tipusból nem tudják teljesen kivonni 
és annak legalápp harminc százaléka 
benne marad. Ezenkivül benne marad- 

nak az összes szokásos lisztfajták, sőt 

a ládliszt is. Ugy gondolják, hogy az 
egységes kenyérliszt ára Temesvárott 
hét lei lesz. A malmosoknak nagy gondot 

képez a korpa értékesitése, amelyet ma 

mázsánkint száznegyven leiért árusita- 
nak és amely iránt igen csekély a keres- 
let. Remélik, hogy mihelyt nem lehet 
kapni a takarmányi célokra szolgáló lád- 
lisztet, a korpa iránti kereslet növekedni 

fog. 

A pékek is várják a kenyérrendelet 
végrehajtási utasitását. Amig ez nem 
érkezik meg, nem tudják megcsinálri 

kalkulációjukat. A pékek szerint az egy- 
séges kenyérliszt egészséges, kellemes 
és megfelelő tápértékü lesz és az abból 
készült kenyér izletesnek igérkezik. 
Amennyiben a liszt ára kilónkint hét lei 
lesz, remélik, hogy a kenyeret kilónkint 

hét lei és ötven banival fogják adhatni. 
Mihelyt a végrehajtási utasitás megér- 

kezik, azonnal tanácskozásra ülnek ösz- 

szea malmosokkal és megteszik megfe- 

lelő előterjesztésüket a városnak. 
........ 

- A megyei választások a székely 
megyékben, Udvarhelymegyében és Há- 

romszékmegyében a jövő hónapban kel- 
lett volna a megyei választásokat meg- 

ejteni. A választás azonban elmarad, 
mert a magyarság mindkét megyében 
megállapodott a kormánypárttal. Ud- 
varhelymegyében a megyei tanácsnak 

husz magyar és tiz román tagja lesz, 
Háromszékben pedig huszonkét magyar 
és nyolc román kerül a megyei nagyta- 

nácsba. Mindkét párt megnevezi a maga 
nagytanácsi tagjait és ezzel elkerülik a 

választás izgalmait. / 

* M. Gelbermann fogászati rendelőjét 
áthelyezte IV., Kossuth Lajos-utca 27. 

ém alá. 

- A volt temesvári mühelyfőnök tra- 

gédiája. Jakobi Arnold államvasuti 

főfelügyelő, a temesvári mühely volt fő- 

nöke, mikor néhány év előtt nyugalomba 

vonult, technikai vállalatot létesitett, 

melynek székhelye Bukarestben van. 

Jakobi mintegy két hét előtt pedikürö- 

zésnél lápán megsérült. A sérülésnek 

nem tulajdonitott nagyobb jelentőséget, 

de a mult héten lába hirtelen dagadni 

kezdett és az orvosok sulyos vérmérge- 

zést állapitottak meg. A diagnozis sze- 

rint a főfelügyelő életét csak ugy lehet 

megmenteni, hogy lábát amputálják. Az 

operációra valószinüleg ma vagy holnap 

kerül a sor. 

CAPITOL MOZI: 
November 22, 28., 24. 

DALOSVONAT indul december ne- 

gyedikén Temesvárról a pesti bánsági 
bucsura, amelyen való részvételre a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában lehet jelentkez- 
ni. Részvételi dij személyenkint 595.- 
lei, amiben benne foglaltatik az oda- és 
visszautazás gyorsvonati sebességgel 
futó különvonaton, a magyar vizum és a 
bánsági bucsura érvényes három pengős 

belépőjegy. Az utazás egyéni utlevéllel 
történik, melynek megszerzésében szive- 
sen állunk a jelentkezőknek rendelke- 

zésre. 
- A lugosi községi választás előké- 

születei. Megirtuk, hogy a lugosi közsé- 

gi választásokon a lugosi románság két 
listával vesz részt. Az egyik a kormány- 
párt listája J u cu Sándor dr., a városi 
ideiglenes bizottság elnökével az élén, a 
másik pedig Bireescu Sándor dr. 

listája. A románságnak ez a kettészaka- 

dása még inkább megerősitette azt a 
gondolatot, hogy a lugosi kisebbségnek 
különállásukkal kell megőrizni a maguk 
számára mindkét párt értékes elemeinek 
rokonszenvét és önálló listával kell in- 
dulni a választásokon. A magyarság és 
a németség elvben már kimondotta a ki- 
sebbségi blokk megalkotásának szüksé- 
gességét és a gyakorlati megvalósitás- 

nak sincsen semmi akadálya. Valószinü, 

hogy a lugosi kisebbségek közös listán 
és a saját erejükből fogják bejuttatni 
képviselőiket a városi tanácsba. 

APOLLO MOZI: 
November 25., 26., 27., 28. 

Premier Románia részére! 

EY MASSAGE-SZALON TITKA 
100 00 százalékos németül beszélő film. 

Lucie Engliseh - 
A főszerepekben: 
Franz Nieckliseh - Ida Wüst 
Supertilm. 

- Temesvári közismert iparos halála, 
Schnur Miklós népszerü kutfuró, a 
temesvári iparosság egyik legismertebb 
tagja, vasárnap reggel a gyárvárosi 
Kertész-utcában levő lakásán hosszas 
szenvedés után hatvanhét esztendős ko- 
rában meghalt. Halálát özvegye, leánya, 
férjezett Reiber Gusztávné, valamint 
nagy rokonság gyászolja. Temetése teg- 
nap délután három órakor ment végbe 
a gyászházból a józsefvárosi temetőben 
levő családi sirhelyre. Az iparosság kép- 
viselői testületileg jelentek meg a teme- 

tésen. 

- Nagyszabásu füszerhamisitás. Bel- 
grádban nagyarányu élelmiszerhamisi- 
tásnak jutottak a nyomára. Azok a cé- 
gek, amelyek vidéki füszereket szoktak 

forgalomba hozni, arra a felfedezésre 

jutottak, hogy régi vásárlóik egymás- 
után cserbenhagyják őket. Vizsgálatot 
inditottak és arra a meglepő felfedezés- 
re jutottak, hogy a belgrádi és vidéki fü- 
szerkereskedésekben ma is éppen annyi 
füszer fogy el, mint azelőtt. Először ar- 
ra gondoltak, hogy a füszereket csem 

pészektől szerzik be, de később kiderült, 

hogy a füszer mind hamis. Jelentést tet- 

tek a közegészségügyi hivatalnak, amely 
Belgrádban és a vidéken számos üzlet- 
ben foglalt le füszereket, azokat meg- 
vizsgáltatta és megállapitotta, hogy a 
füszereket valóban hamisitják. Igy töb- 
bek között törött borsot és törött fahé- 
jat mandulahéjből állitottak elő. Eddig 
tizenhét személyt tartóztattak le. 

szasammamas 

sőyű fáimata 
már csak héttőn és kedden E 
21 és 22-én árusitom a 

aMi hle-léle kertészetben m 
20-25 leies árban 
Prohászka Józsee 

iaiskolatulajdonos Zsombolya 
azassssamsmma 
- A gazdasági bolsevizmust le kell 

törni. Bukarestben a gazdasági bolseviz- 
mus ellen alakult mozgalom Marines- 
cu egyetemi tanár elnöklete alatt ülést 

tartott. Számos felszólalás között külö- 
nösen VI1 a d Aurél beszéde volt szenzá- 
ciós. Vlad Aurél ugyanis, aki a nemzeti 

parasztpártnak kiemelkedő tagja és a 
kamarában is a konverzió ellen foglalt 
állást, kijelentette, hogy a konvertálási 
törvény büntett volt, amelyet a semmi- 
tőszék eltemetett és most már utána a 
demagógiát is el kell temetni. A gazda- 
sági bolsevizmust minden áron le kell 
törni, utána pedig lehetetlenné kell tenni 
a politikai bolsevizmust is és éppen ez- 
ért nem szabad megengedni, hogy a 

konverzió kedvéért módositsák az alkot- 
mányt. Nem szabad bal felé haladni, ha- 
nem jobb felé és rombolás helyett épitő 
munkára van szükség. Vlad után Val 
covici Viktor dr., a Jorga-kormány 
volt közlekedésügyi minisztere akart be- 
szélni. Mikor megpillantották a szószé- 
ken, azt kiáltozták felé, hogy takarod 
jék onnét, mert egyike volt azoknal 

akik a konverziót megszavazták. 



turotthon mellett nagy sporttelepet épite- 

mozgalom olyan lelkesedő fogadtatásra ta- 

tést a áesk erisz területére kiterjesztilr. 

imisosr Küttl-tér. Tel. 2e 

ban az Európa-mozi kigyulladt és 
pillanatok alatt lángokban állott. A tüz 

l 
Folytatják a tárgyalásokat a Népszö- 

vetség pénzügyi bizottságával. Politikai 

körökben biztos tényként beszélik, hogy a 

kormány még ezen a héten közli a Nép- 

szövetséggel, hogy azokat a tárgyaláso- 

kat, amelyeket Genfben Madgearu és 

Lugojeanu miniszterek a pénzügyi bi- 

zottsággal való együttmüködés tekinteté- 

ben megkezdtek, ujból felveszi. Beavatott 

körök szerint a kormány már megkapta 

külföldről a kedvező választ a szelvények 

fizetésére és az amortizáció csökkentésére 

Vonatkozólag. 

Pékek a kenyérbélyeg uj kiosztási rendje 

ellen. A pékeket a kenyérbélyeg vásárlásá- 

val kapcsolatosan ujabb sérelem érte. A 

kenyérbélyeget azelőtt az összes trafikok- 

ban lehetett kapni, később azonban csak 

egyes trafikoknak adtak kenyérbélyeget. 

Mikor a pékek ez ellen felzudultak, meg- 

igérték, hogy a panaszt hamarosan orvo- 

solni fogják, Az orvoslás most bekövetke- 

zett, de nincsen köszönet benne. A legujabb 
rendelkezés - mint ismeretes - az, hogy 

ezentul a kenyérbélyeget csakis az agrár- 

hivatalban lehet kapni és ott is csak má- 

sodnaponkint. Ez a külvárosi kisebb pé- 

kekre sulyos csapást jelent. Először is 

nincsen annyi pénzük, hogy egyszerre több 

napra szerezhessék be maguknak a kenyér- 

bélyeget, hiszen a mindennapi lisztszükség- 

let bevásárlására szükséges pénzt is nehe- 

zen tudják előteremteni. Ezenkivül a ke- 

nyérbélyeg beszerzésével kapcsolatosan 

kénytelenek minden esetben tiz leit költeni 

villamosra, de időben is rámegy egy-két 

órájuk. A pékek elhatározták, hogy az uj 

rend ellen illetékes helyen tiltakoznak. 

x 

Veszek 
bármely rendszerü irógépet és 

elilogadok 
bizományba irógépeket és egyéb irodai 
gépeket, melyeket mühelyemben dij- 
talanul feldolgoztatok, hogy azok eladása 
eredményesebb lehessen. 

Selhesívén 
. rőénlerakat 
Timisoara, Belváros, Szt. 
György-tér. Teleton 948. 

] 
- Miagyar kulturotthon létesül Ujvidé- 

ken. Az ujvidéki magyar kulturegyesületek 

elhatározták, hogy Ujvidéken impozáns 

magyar kulturotthont épitenek. A kultur- 

otthonban elhelyezést nyernek az összes 

ujvidéki magyar egyesületek, ezenkivül 

létesitenek ott nagy népkönyvtárt, olvasó- 

szobákat, valamint egy nagytermet is. Ez 

a nagyterem alkalmas előadások, hang- 

versenyek és mulatságok tartására. A kul- 

nek a magyar sportegyesületek részére. A 

lált, hogy máris akadtak mecénások, akik 

összeadták a szükséges pénzt a telekvásár- 

lásra, amelyet a város egyik legszebb he- 

lyén vásároltak meg. Az épitési költséget 

gyüjtés utján akarják összehozni. A gyüj- 

Ta felsősziléziat 

Koksz 
Szalonkőszén 

HBrikete 

iti. REITER SIMON-nál 

- eégett! mozi. Nis szerbiai v város- 

lőadás közben tört ki és a zsufolt néző- 
en nagy pánik keletkezett. Néhány 
ggadt embernek azonban sikerült elér- 
hogy a termet rendben lehetett ki- 
teni, Alig volt üres a nézőtér, amikor 
épület teteje eszakadt. A mozi telje- 

l tult és a kár több millió dinár 
szerencsére nem esett 

fzinház 
Az acadi szinház bellemetlensége a magyac 
honosságu tagok és az ézecejó operett magyac 

matívumai miatt 
Az aradi munkanélküli szinészek nem- 

rég küldöttségileg jártak La za r Agos- 
ton dr. prefektusnál, akinek elpanaszol- 

tak, hogy Romániában számos magyar 

honosságu magyar szinész müködik, 

akik miatt a romániai állampolgárság- 
gal biró szinészek nem tudnak kenyír- 

he. jutni. A prefektus távirati megkere- 

sést mntézett Bukarestbe, ahonnan az a 

válasz érkezett, hogy a magyar honcs- 

ságu szinészek müködését nyolc napon 
belül meg kell szüntetni. Az aradi szin- 

társulatnak három ilyen magyar honos- 

ságu tagja van és pedig Mágory Dó- 

ra, Ila Méry és Balázs István. Ami- 
kor a döntést a szinházzal közölték, az 

hivatkozott a kultuszminisztertől kapott 
koncessziójára, amely megengedi, hogy 

minden romániai magyar szinigazgató 

három külföldi agot szerződtessen. En- 
nek alapján ujabb jelentés ment Buka- 

restbe és ennek alapján fognak dönteni, 

hogy mi lesz a három magyar szinész 

sorsa. Ha ezeknek Aradról távoznia kel- 

Lelkes operettsiker a temesvári szinház- 

ban. Amikor a kisleányból nagyleány lesz, 

az uj Békefy-Lajthay operett a temesvári 

szinházban megérdemelt szép sikert ara- 

tott. Az uj operettet a szinház tetszetős 

köntösben mutatta be nagyszámu közön- 

ségnek. A hangulatos mese ujszerünek 

látszott a pattogó slágerek és kitünő tré- 

fák tarka tömegében. A szereplők közül 

kivált Karácsonyi IHIi pazar toalettjei- 

vel és decens játékával. A nagy primadon- 
na minden adottsága egyesül ebben az in- 

telligens asszonyban, aki éli szerepeit. S o- 

mogyi Emmi temperamentumos kislány 

alakitása közvetlen és természetes volt. 

Ihász Aladár kabinetfigurát adott. Tompa 

Béla, Csermák Lajos, Forgács Sándor, 

Tompa Sándor, Czopán Flori egészitették 
ki az együttest. 

Csók a tükör előtt. Fodor László irta 
az idei szezonban a pesti szinházak nagy 

eseményét, amely már Bécsben és Berlin- 

ben is sorozatos előadásoknak örvend. 

Csók a tükör előttben föllép a drámai tár- 

sulat minden müvésze: Földényi László, 

Tóth Elek, Benes Magda játszák a fősze- 

lene, ez sulyos probléma elé állitaná az 

igazgatoságot. 
Majdnem egy időben ugyanezzel az 

afférral, a szinháznak egy másik kelle- 

metlensege is támadt. Bemutató elő- 
adása volt az Ezerjó operettnek, ame- 

lyet a hatóságok vezetői is megnéztek. 
Felvonásközben magukhoz hivatták a 
szinház kepviseléjőt és közölték vele, 
hogy remze iségi szempontból több ki- 
fogás van. Igy tulsok csárdást járnak a 
darabban, a tiszti szerepekben fellépő 

szinészek egyenruhája hasonlit a régi 
tiszti egyenruhához és az egyik szir ész- 

nő pártájában piros-fehér-zöld szinek 
vannak. A szinház képviselője meglepe- 

téssel hallgatta az egyenruhákra vonat- 
kozó kifogást, mert hiszen ugyanezek az 

egyenruhák már számos esetben szere- 
peltek a szinpadon. Mindazonáltal más- 
napra fehér zsinorzattal látták el az 

egyenruhákat, a primadonna pártjára 
más diszt tett és kevesebb csárdást is 
táncoltak. 

repeket. Csók a tükör előtt kedden este 

megy Temesvárott először. Különösen fel- 

hivjuk erre a pompás, artisztikus, ötletes 

szindarabra a temesvári közönség figyel- 

mét. 

Kálmán Imre születésének 50 éves év- 

fordulója alkalmából pénteken este no- 

vember 25-én diszelőadást rendez a magya. 

szinház, amikor a nagy zeneszerző hires 

alkotásaiból szinpadi részletek, énekek, 

táncok, zenekari számok alkotják az est 

műsorát. Ami szépet alkotott Kálmán 

Imre, azt mindent egy este tálalja fel a 

temesvári közönségnek, még pedig olyan 

lelkesedéssel, amely méltó lesz Kálmán 
Imréhez. 

— 

Müsor: 

Kedden este félkilenc órakor: 
tükör előtt. 

Szerdán este félkilenc órakor: Amikor a 

kisleányból nagyleány lesz. 

Csütörtök este: Román előadás. 

Fénteken este félkilenc órakor: Ünnepi 

diszelőadás Kálmán Imre születésének öt- 

venedik évfordulója alkalmából. 

Csók a 

- Elmarads munkanélküli gyülés. A 

gyári és ipari munkasok szervezetének 

vezetői vasárnap délelőtt a Sörgyár ud- 

varában gyülést akartak tartani, ame- 

lyen a munkanélküliség problémáját és 

az ezzel kapcsolato- kérdéseket készül- 

tek megvitatni. A gyülést azonban a 
rendőrség nem engedélyezte, hanem 

rendőri s csendőri készenléttel megszál- 

lották az udvart és sikerült is minden 

incidens nélkül a munkasokat távoltar- 
tani a gyülés szinhelyétől. 

mazzes 

Mikulás: 
Táskát, koffert, emberek 
Csak FEUER-nál vegyetek 
Ajándékba amit hozok, 
Én is csak ott vásárolok. 

I., Mercy-utca 8. 
ansoat 

- Katalin-bál Lippán. A Magyar 
Párt lippai tagozata szombaton, novem- 
ber 26-án este a Központi-szálloda nagy- 
termében müsoros Katalin-bált rendez. 
A mulatság jövedelmét jótékony célra 
forditják. 

a . . 

Dácia szab. keritésfonat 
a jelenkor legiobb, legszebb és legolcsób fonattajtája 

nélkülözhetetlen az őszi bekeritézéshez!: 

Frontkerités, vaskapu, vasajtó 
hullámozott erős sodronyfonat betéttel, különtféle 
stiiszerű kivitelben villák és családi házak részére 

a legszebb disz és a legjobb védelem. 

Bozsák M. és fia r.- 
Főküzlet: IV., Kossutn Lalos-u. 31. Belárat aBem-utcában. 

Nagy kezlelek Ingyen árlap. Telefon 3-88 

Temesvár II. 
. Alsóárok-u. 10 
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Temesvárott vasárnap kup 

voltak. Az Electrica 

verte a gyengén szereplő Ba 

Rapid 2:0 arányu győzelmet 

Kadima csapata ellen. 

eredménnyel biztosan győzi 

ellen, mig a Patria 4:0 arái 

nus együttesét győzte le. A 

vendégszereplő Ripensia megle 

vereséget szenvedett az UD 

amely 3:1-re győzte le a tem: 
kat. 

a TMTE játszott nemzeti 
Universitatea csapatával. 

munkások nem tudtak megi 

egyetemistákkal és 1:0-ás vereség 
ták el a pályát. A 

Zso! 

vendégszereplő Ilsa kemény küzc 

megadásra késztette 4:2 eredm 

szépen küzdő ZsSE együttesét. 

győzelmével végződött. A mérkő 

nálatos baleset érte Sternb 

NAC középfedezetét, akinek job 

törött. 
Bud 

a legnagyobb érdeklődés az Uj 
Ferencváros összecsapása felé 

bajnokság sorsára fontos m 

(2:2) arányban döntetlenül végzi 

Hungária csak nehéz küzdelem t 

a Budai 11 csapatát 1:0 eredmé 

győzni. A Kispest a Nemzetitől 2 

vereséget szenvedett. A Soroksá 

meglepetésszerüen 1:0-ra verte 

FC együttesét. Meglepetésnek 

debreceni Bocskai veresége is, 

Attila győzött le 1:0 eredménny 

ker. csapata 3:1 győzelmet arat 

mogy felett. 

- 

A Köpenicki kapitány sikere. 

voli-mozi ujdonsága, a Köpeni 

tány olyan óriási sikert aratott! 
mozi igazgatósága elhatározta 

adását szerdáig, november 23-ig 

szabbitja. Mint érdekességet emlit 
hogy Richard Oswaldnak sol 

volt a rendőrigazgatósággal, amig 

szinrehozatalát engedélyezték. A' 

Zuckmayer darab 21 jelenetét a 

nárium nyolcvanhatra bővitette k 

film hiven az eredeti i moséhez játs 

Szérme 

ezért mindennemüű 

szörméke ésh 

BBerthelot) ő. sz., a 
méllet



ber 22. Bukarest. 1: Gra- 
Gramofonzene. 6: Román és 

; Zenekari hangverseny. 

ene. 9: Oratórium. Buda- 

atonazenekar hangversenye. 

nekari hangverseny. 3.45: 

Lajosné mesél. 5.45: Hirek. 

rmeknevelés. Márffy-Mán- 

elolvasása. 6.30: Jazz-band 
énekszámaival. 8.10: A 

Vonósnégyes hangversenye. 
tudunk ám valamit a világ- 

Szedő Miklós (ének), Dobos 

) és Bura Sándor cigány- 
Hirek. 11.30: Az opera 

Bécs. 12.30.: 

erseny. 1.40: Gramofon- 

Hangverseny. 5.40: Szórakoz- 

0: Kétzongorás hangverseny. 

ene. Belgrád. 12: A rádiózene- 

senye. 1.5: Népdalok. 1.35: 
e. 4: Népdalok. 5: Gramofon- 

rádiózenekar hangversenye. 

fonzene. Milánó. 8: Zenekari 
8.30: Gramofonzene. 9.30: 

Prága. 8.5: Esti hangver- 

Hegedü- és zongorahangver- 

vószene. Róma. 9.15: Gramo- 

Könnyü zene. Stockholm. 

ri hangverseny. 10.30: Dalok. 

ztató zene. Strassburg. 7: Ze- 

gverseny. 8.30: Szórakoztató 

9: Népszerü hangverseny. 

rahangyerseny. 10.55: Ének- 

11.15: Könnyü- és tánczene. 

vember 23. Bukarest. 1: Gra- 

2: Gramofonzene. 6: A rádió- 

(Utánnyomás tilos.) 

4. folytatás. 

anson hóhérlegényeivel más- 

önben megjelent, a királynő 

ezett halottak szobájában már 

Az összefércelt fehér ruha 

vállait is fehér kendő fedte. 
bárki is megszólalhatott 

uynő máris ott állott a te- 

én készen vagyok. Mehe- 

nakkor odanyujtotta kezeit 

okat átkössék. 

az ocsmány, mocskos kor- 

undor ült ki az arcára. 

lyt kellett a lábai alá tolni, 
odhassék. Egyesek tá- 

Kecses mosollyal köszönte 

ult a pokolian üvöl- 
e. Olyan rengeteg s0- 

gy a jármü alig törhetett 

untalan magasra ágas- 

/ 

Jelentkezés a Déli Hirlap ki 

tonia az udvarra ért 

zenekar hangversenye. 7.25: Szórakoztató 

zene. 8.40: Gramofonzene. 9: Hegedü- és 

zongorahangverseny. 9.30: Énekhangver- 

seny. 10.15: Zongorajáték. Budapest. 

10.15: Zenekari hangverseny. 1.5: Szóra- 
koztató zene. 3.45: Hirek. 4.30: A rádió 

diákfélórája. 5: Munkás félóra. 5.45: Hi- 

rek. 6: Szalónzenekari hangverseny. 7.50.: 
Gramofonzene. 8.50: Emlékezés Arany 

Jánosra. Szász Károly előadása. 9.20: Az 
opera zenekarának hangversenye. Utána 

hirek, majd Magyari Imre és cigányzene- 

karának hangversenye. 12: Jazz-band. 

Bécs. 12.30: Zenekari hangverseny. 1.40: 
Gramofonzene. 5.40: Schubert dalok Révai 

Rózsi hegedümüvésznő közremüködésével. 

10: Bécsi dalok. 11.30: Zenekari hangver- 

ezertamnszotzlanaszeza 

seny Londonból. Belgrád. 12: Gramofon- 

zene. 1.5: A rádiózenekar hangversenye. 4: 

Gramofonzene. 5.30: Népdalok. 6: Gramo- 

fonzene. 8.30: Vonósötös hangversenye. 
9.40: Operettrészletek. Milánó. 8: Gramo- 

fonzene. 9.30: Szinmü, utána jazz-band. 

Prága. 9: A cseh filharmónikusok hang- 

versenye. 11.15: Jazz-band. Róma. 9.45: 

Operettelőadás. Stockholm. 7: Gramofon- 

zene. 9: Szimfónikus hangverseny. 11: 

Tánczene. Strassburg. 7: Jazz-band. 8: 

Szólisták. 9.45: Gramofonzene. 10.30: Ze- 

nekari hangverseny. 12.30: Tánczene. 

Varsó. 7: Tánczene. 9: Csellóhangverseny. 

10.10: Zongorahangverseny. 11.15: Gra- 

mofonzene. 12: Tánczene. 

zra ............ 

] 

Egymással ellentmondó rendeletek 
sulyosan ártanak az ország 

kereskedelmének 
A külföldről érkező utánvételes posta- 

csomagok ügyében a temesvári Kereske- 

dők Egyesületének megbizottja Buka- 
restben megbeszélést folytatott a köz- 
ponti devizaellenőrző hivatal főnökével 

és utalt arra, hogy mig a posta az után- 

vételes külföldi csomagokra vonatkozó- 

lag közölte, hogy azok 1933 január else- 

jéig hozhatók be az országba, addig a 

Nemzeti Bank november 15. óta sulyos 

és költséges formaságokhoz köti a cso- 

magok kiváltását és ezen formaságok 

mellett is csak december hó elsejéig en- 

gedi meg az utánvételes, deklarált és ki- 

fizetett csomagok kiváltását. A keres- 

kedők kiküldötte kifejtette azt a nagy 

üzleti hátrányt, amit a jegybank ezen in- 

tézkedése a kereskedőknek okoz, akik- 

nek éppen karácsonyi vásárát neheziti 

meg. Kérte ezért, hogy a jegybank de- 

vizarendeleteit hozzák összhangba a 

posta rendeletével. A vezérigazgató vá- 

7. OLDAL 

rendeletét a Nemzeti Bank előzetes véle- 

ményezése nélkül bocsátotta ki, ennél- 

fogva a jegybank nem köteles azt res- 

pektálni. A Kereskedők Egyesületének 

megbizottja reámutatott még arra, 

hogy az ilynemü ellentétek végered- 

ményben az ország kereskedelmének ár- 

tanak és ezért kérte, hogy a külföldről 

érkező utánvételes csomagok kiadását 

december hó elsején tul is engedélyez- 

zék. A vezérigazgató nem adott kielégitő 

választ. 

Festő-, fehéritő- és appreturtanfolyam. 

A Textiltechnikusok Országos Egyesülete 

a temesvári kereskedelmi és iparkamara 

égisze alatt december elsején festő- és 

appreturtanfolyamot nyit, melyen a kö- 

vetkező tantárgyak lesznek: Festészet 

Kimmel Jenő dr. mérnök. Kémia és fizika 

Kühne János dr. mérnök. Appretura Feszl 

István textiltechnikus. Szinismeret Gáspár 

Imre textiltechnikus. Anyagismeret Frie- 

denwanger István. Özemberendezés Krei- 

ling Ede diplomás mérnök. A hallgatók az 

elméleti oktatáson kivül gyakorlati kikép- 

zésben is részesülnek, valamint a temesvári 

nagy gyárak müködését is megtekintik. 

Beiratkozás és bővebb felvilágositás a tex- 

tiltechnikusok helyiségében, (kereskedelmi 

és iparkamara palota) naponta délután 

3-9-ig. 

A temesvári gabonapiac tegnap teljesen 

üzlettelen volt. Arak változatlanok marad-
 

tak. Obuza 540, ujbuza minőség szerint 

480-520, tengeri 190, ujtengeri 135, árpa 

235, sörárpa 270, zab 210, burgonya 140 és 

230, napraforgómag 300 lei száz kilónként 

a bánsági feladóállomásról. 
laszában rámutatott arra, hogy a posta 

a január elsejei határidőt megállapitó 

indul dec. 4-én a Dudapesten 

Az oda- 
pé, 2 liét 2 ütt 595 teibe / ül. 

adóhivatalában - Megszerezzük 
utlevelét .. 

Sohasem volt Mária Antonia fölénye- 

sebb, mint e pillanatokban. Nagyatyám, 

Sanson Károly Henrik, legalább is igy 

meséli. Most igazán királynő volt ez az 

asszony, midőn szemhunyoritás nélkül 

márványarccal állott a fenyegető öklök 

és szidalmak tengerzugásában. E pill
a- 

natban a szennyes kordély a földöntuli
 

Atorság trónusává magasztosult. 

Csak az Egyenlőség palotája közelében
 

Jett egyszerre nyugtalan a szemejárás
a. 

A házszámokat kutatta tekintete kiv
án- 

csi izgalommal. 

A királynő ugyanis a konvent par
an- 

csára nem kaphatta meg a börtönben
 az 

utolsó egyházi vigasztalást. Ellenben 

Magnian abbé már jóval előbb mé
gis be- 

surrant hozzá a börtönbe, hol v
olt mód- 

ja vele néhány szót váltani. 

Ugyanakkor megigérte a királynőn
ek, 

hogy a kivégzés napján ő majd el fog 

bujni az Egyenlőség paiota közelében 

egy bizonyos számu ház 
legmagasabb 

emeletén és föntről az ablakból fogja 

majd megadni számára a legvég
ső felol- 

dozást, ! 

Ezt a házat, ezt a házszámot 
kereste a 

királynő tekintete. 

Meg is találta és rögtön mega
dta azt 

a jelt a lelkész számára, mely
et titokban 

megbeszéltek és amely jel 
a papnak tu- 

vette. 

Ebben a pillanatban Mári
a Antonia 

lehajtotta a fejét, mély imá
ba merült és 

ugy fogadta a padlásszobáb
ól adott ab- 

zoluciót. Ezután a megkönnyebbülés 

mikor a kocsi a ház előtt e
lhalad. 

domására adta, hogy a kirá
lynő észre- 

ány mosoly játszadozott. 

Megérkeztek a vesztőhelyre. Nagy- 

atyám és atyám segitették le a földre. 

Eközben nagyatyám Sanson Károly 

Henrik, füléhez hajolt és ezt suttogta: 

- Bátorság, Madame! 

A királynő hirtelen feléje fordult, 

mintha csak elcsodálkozott volna, hogy 

éppen annál kap szánalmat, aki a halált 

ell, hogy számára adja. 

Halkan válaszolt: 

Köszönöm önnek, uram. Köszönöm. 

De a hangja még most sem esett, erős 

volt és szilárd. 

Csak egy néhány lépés volt még a vér- 

padig. Atyám támogatni akarta, de ő 

szeliden visszautasitotta. 

Nem, Istennek hála, 

erőm, hogy befejezzem. 

Egyforma léptekkel ment. Nem sie- 

tett és nem késlekedett. A lépcsőfokon 

is olyan méltósággal haladt fölfelé, 

mintha a versaillesi palota előcsarno- 

kában volna. 

Már ott térdelt a bárd alatt. Szemeit 

égnek emelte és hangosan bucsuzott: 

Isten veletek gyermekeim, atyátok- 

hoz megyek. 

Alig hogy kimondotta e szavakat, már 

lezuhant a kés és feje lehullott a porba. 

Éljen a köztársaság! - volt a tö- 

meg válasza. De ennek a kiáltásnak már 

igen gyenge hangja volt, mert ennek az 

lesz annyi 

szivekben. 
6uillotine. 

és visszautazás vizummal és a hátom 

asszonynak példanélküli bátorsága már 

szinte félelem meglepetését keltette a 

akiket már nem a hóhér, hanem az uj 

halálgép, a guillotine fejezett le. Akár- 

milyen furcsán is hangzik, ez a technikaza 

segélyével végbevitt halálosztás, már az 

igazságszolgáltatásnak egy embersége- 

sebb törekvését jelenti a régi borzalmas 

kivégzési módokkal szemben. Hiszen a 
francia forradalmat megelőzőleg még 

napirenden volt a kerékbetörés, felné- 

gyelés, tüzhalál, - ráadásul a kivégzést 

megelőző rettenetes torturák a kinzó- 

kamrában. A guillotine, a magasból gépi 

segitséggel lezuhanó bárd, amely egy 

szempillantást alatt végzett az áldozat 

tal, nevét Guillotin nevü orvostól kapta, 

hogy miként lehetne a halálbamenő 

legalább a felesleges szenvedésekt 
megváltani. 

Az igazságszolgáltatás haladó szell 

mü férfiai is örömmel üdvözölték e go. 

dolatot. És kimondották, hogy v 

hányszor a törvény halálbüntetést sza 

valakire, bármilyen volt is a bün, a h 

lál módja mindig ugyanaz legyen. Feje: 

zék le az elitéltet. Az itélet végrehajtás 

pedig egy egyszerü és rögtön végző : 

mü segélyével történjekk 
őŐuillotin doktor sokat töprenget 
ilyen megfelelő gép kiviteli mód. 

éppen ezért nem restelte gyakor 
látogatni nagyatyámat, Sanson H 
Károlyt, akinek tapasztalataira és 

sóhaja tört ki kebeléből és ajakán hal- 
A királyi pár az elsők közé tartozott, 



magas termetre eladó. II., Liget-ut 9. I. 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Iriyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 
Pegolcsóbb kivdetés - leggyorsabb eredmény 

Apróhirdetéseket 

Belvárosban: Déli Hirl 
tala, Szentgyörgy-tér 

ban: Kardos-tratik, K 
Gránátos utca sarok, 
Föő-utca 27. Józsefvárosi 
trafik, Küttl-tér. A h 

den esetben előr 

filkalmazás 

! Mindenes leány 
ki a főzéshez is ért, jó bizonyitványok- 

; al azonnalra felvétetik. III, Mühle 
Vilmos-utca 35. (1612) 

Perfektül főző 
mindenes szakácsnőt keresek. Oester- 
reicher mérnökné, Orsova. (1616) 

Perzsaszönyeget 
brilliáns ékszereket, régi ezüs- 

töt, antik butort, festményeket, zálog- 

cédulát értékekről, vásárlok. Bizomány- 

ba előleggel átveszek. Mindezeket cse- 
kély haszonnal tovább adom. Ajánlok 
3x4 gyönyörü keleti perzsát, össze- 
kötőket, futójat. Stermberg. (1394) 

Saját orvosa 
mondja, hogy 

grxesz 

fahás 
Uj családi ház, 

3 szoba, mellékhelyiségekkel, nagy kert- 
tel, december 1-ére kiadó 1600 leiért. Al- 

kalmas baromfi tenyésztésre, közel a 

vágóhidhoz. Str. Caras 11. Érdeklődni 7 
szám alatt, Mihalcseknénál. (1606) 

Modern 

keres gyermektelen házaspár, mely ker- 
tészethez és méhészethez ért. Cim a ki- 
adóban. (1611) 

A ei csak 2 szobás lakás szép fekvéssel, közel a 
kerestetnek agonaze Koppaszta OLLA" Belvároshoz, december 1-re kiadó. Bő- . r csirke koppasztás- " . . tér 2. hoz, Moara Mare baromfi-export maga- megbizható vebbet kabong, Rózália káp ee kin. (1610) 

. ; 

leiért egyszer féllást kezes 
. a. Házmesteri állást leiért egész hétig 

A
.
m
m
l
 

, 
idászvéiel 

Vadász önkéntesi 
egyenruha csizmával együtt eladó. Cim 
a kiadóban. (1574) 

Harmonium 
H2 regiszteres, német gyártmányu, 7000 
leiért sürgősen eladó. Érdeklődni IL, 
Liget-ut 9. Márthénál. (1613) 

zálogcédulát 
törött aranyat, ékszer és drágakövet 
legmagasabb napi áron vesz Löwinger 

és Társa, I., Str. Ungureanu (Város- 
áz-utca) 1-a. (1506) 1 1 

Vörös hagyma 

e néhai Balogh János gazda- 
bágában nagyobb tételekben eladó. Ér- 
deklődni a gazdaságban Ujszentesen. 

/ 1615 

Burgonyaszükségletét 
legolcsóbban Plohn Marcell cégnél Jó- 
zsefváros Hunyadi-ut 51 (a temető mel- 
Jett) szerezheti be. Allandó nagy raktár 
indenfajta burgonyában, felsőtorontá- 

takarmányok, háziszappan, 
füszer és festékáruk stb. Minden rende- 
lést házhoz szállitok engros árban. Hiv- 
ja telefonon 15-78-at. (2006) 

Atmeneti férfikabát 

(242) 

H. szép akarlenni, 
használjon KULKA-féle 
Hliom-tejkrémet, liliom- l 
tejszappánt, liliompudert, 
3 szinben, Kapható kizáró- 
ae KULKA Émil városi gyógy- 
zertárában a „Fekete Sashoz" 

hirdetjük kiadó lakását! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

Szoba-konyha 
4 ló részére istállóval és 
baromtiudvarral 1000 leiért 

Józselváros, Pacsirta u 8. 

konyhával, 2 bejárattal, viz- 
vezetékkel és villannyal kü 

lön is. 

Belváros. Griselini-u. 2. I. 

szobás 
kerti 

földszintes, azonnalra 

Belváros, Bulev Diacono- 
vici Loga 4 (Kakuk szana- 
toriummal szemben). 

szoba-konyha 
éléskamra szobás 

azonnalra modern 

Blaskovits-telep, Angyal- 
utca 19. 

II. em. 7, 
szobás Friedmann. 

december 1-re. 

Józselváros. Bonnáz-u. 12. 
d. u. 1-3 órakor 

szobás 
fürdőöszobával 

Erzsébetváros, Tirol-utea 36 

utcai pince lakás 

december 1i-re 

Józselv., Józsel-tér (Küttl- 
tér) 12. - Bövebbet a ház 

lelügyelőnél. 

szobás 
előszobával 

fürdőszoba, azonnalra 

Gyárváros, Fürdő-utca 9. 

Mirdesse e rovatban 
w kiadó lakását 

nyonat 

Gátaljám: Mracsek János 

„Europa' Lugosom: 
Szidon-Bank 

Belváros, Szent György-tér. 

Buda 
a bánsági bucsura! 

Temesvár-Budapest és vissza gyorsvonati 
sebességgel futó különvonaton vizummal 
és három pengős belépőjeggyel együtt lei 

Indul: dec. 4-én. - Visszaérkezik: dec. 8-án este. 
Mindennemü érdeklődés és előjegyzések az utazásra 

Déli Hirlap kiadóhivatalában, 
valamint 

Boksánbányán: Schmiitzár Ferenc 

Karánsebesen: Wellman Jenő kereskedése 
(Klein) menetjegyiroda 

Nagykomlóson: Winkler András kereskedés 
Nagyszentmiklóson: Friss Jenő hirlapiroda 
Oravicán: Kummer Zsigmond 

Meisz Felix könyv- és papirkereskedés 
Orsován: Handl János könyv- és papirkereskedés 
Resicán: Bánát kereskedelmi ügynökség 

Deutsch Testvérek könyv- és papirkereskedés 
Temesvárott: Déli Hirlap kiadóhivatala 

Központi Bank menetjegyiroda 
Zsombolyán: Barb ie r J. könyvkereskedés 

pestre 

595 

Calea Bogdanestilor 41. 

din pietele sau targuri din Timi 

2 szobás 
lakás, teljes komforttal, rö 
lyezés miatt december 1- 
vebbet telefon 15-30. 

gűlöntéle 
Vegetarianus és dietetikus 

Bulev. Reg. Ferd. 11. (Lloyd. 
nő dietetikus és vegetarianu 
állandó hideg és meleg étele 
nü és abonoma rendszer. Szi 
gást kér a tulajdonos. 

Munkájukban támogassuk a v 
Tagjaink kosár- és nádszék- 
názicipő készitésével, zenével é 

ra-hangolással foglalkoznak, 
lyünkben mindennemü kosár 
butor javitást is vállalunk, 
hivásra a munkánkért ház 
gyünk, a n. é. közönség szive. 
sát kéri a „Vakok egylete" 
ros, Posta-utca 2. 

Altdeutsch és más régi butoro 
sen modernné olcsón és jól. Lur 
lag-utca 35-b. Telefonszám 16-01 

elveszett. Megtalálója jutalom 
ben adja át Angerbauernál, II 
utca 97/a. 

Vigyázat fodrászok! 

Ha önállósitja magát, legalka 
hely Mager Jánosnál, Blaskovi 

Herzl-vizumos 
november 23-án Budapestre uta 
vállal megbizatásokat Budapest! 
utca 28. Telefon 16-04. 

fasa fercuald pentru Asiguráril 
Iimisoara. 

11366/932. 

rivit legei de percepere si urma 
veniturilor publice din 1921 se vo 

cuale Timisoara, circ. IV. splaiu 
al Begheiului 2, diferite obiecte 
bile, masini de scris, de cusut, n 
ghiluit, palarii etc. ce au fost 
dela patronii debitori pentru 
restantelor datorate Casei Cer 
In caz de lipsa de reflectanti 

fixata se va continua licitatia in ? 

Conditiunile de licitatie info. 


